

Спорт воевал, спорт помогал выстоять...



Специальный выпуск, посвящённый Параду Памяти 7 ноября 1941 года

Тема номера: «Сила духа: от спортивных вершин к фронтовым подвигам»



7 ноября — особая дата в истории нашей страны. В 1941 году, когда враг стоял у стен Москвы, на Красной площади состоялся военный парад, с которого бойцы уходили прямо на фронт. Этот парад стал символом несгибаемой воли и мужества. Среди тех, кто уходил на передовую, были и прославленные спортсмены — настоящие герои, чьи имена навсегда вписаны в летопись и спорта, и боевой славы.

Исторические факты

- 28,5 тысяч человек прошли по брусчатке Красной площади.
- Речь Сталина длилась около 5 минут и вдохновила всю страну.
- Куйбышевский парад стал самым массовым за годы Великой Отечественной войны. В нём участвовали не только формирующиеся в Приволжском военном округе дивизии, но и войска, переброшенные с восточных регионов страны из Забайкалья, Приморья и Дальнего Востока
- Куйбышев стал единственным городом СССР, в котором в годы Великой Отечественной войны состоялся воздушный военный парад. В Москве отменили показ авиации из-за плохих погодных условий. В параде были задействованы восемь запасных авиаполков и пять авиашкол, дислоцирующихся на территории Приволжского военного округа.
- Парад длился полтора часа, став самым продолжительным из трёх проводившихся в стране парадов. Вслед за военными шла демонстрация трудящихся, длившаяся более часа, в которой приняло участие 178 тысяч человек.
- Этот парад сравнивают с успешной военной операцией он поднял боевой дух армии и всего народа.

Герои Спорта, Герои Войны

Вы рекордам новым шли навстречу, На аренах свет горел для вас. Но суровый и тревожный вечер Прозвучал, как Родины приказ. И оставив кубки и медали, Позабыв оваций громкий гул, Вы шинели серые надели, Каждый смело в пекло заглянул. Тот, кто брал в забеге эстафету, Под огнём прокладывал маршрут. Кто в ворота забивал к победе, Строил на передовой редут. Закалённый дух спортсмена стойкий Помогал в бою не отступать. Вместо финишной прямой — окопы, Где пришлось за жизнь олимпиаду брать. Восемьдесят лет весна встречает Мирный день, что вы нам принесли. И страна героев не забудет, Лучших дочерей, сынов земли. Восемьдесят лет весна встречает Мирный день, что вы нам принесли. И страна героев не забудет. Лучших дочерей, сынов земли. Мы — ваш дух, мы — ваше продолженье, В наших жилах — ваша вера, мощь. Благодарность шлём сквозь поколенья, Прогоняя все сомнения прочь. Герои спорта, герои войны, В ваших сердцах и любовь, и отвага. Вы до последней минуты верны Чести, стране и родному флагу.

Семиренко Людмила Григорьевна

Футбольная лихорадка: битва за мяч на школьном стадионе

Яркое солнце, зелёное поле и упругий стук мяча — вот главные символы лета для многих школьников нашей страны. Футбол уже много лет остаётся одним из самых популярных увлечений среди ребят всех возрастов. А благодаря масштабному турниру «Лето с футбольным мячом» это не просто игра во дворе, а настоящая спортивная страсть с духом соперничества и честной борьбы. Ежегодно ребята нашей школы принимают участие в этом турнире. 2025 год, год 80-летия Победы, не стал исключением. 10 июня на универсальной состоялось спортивной плошалке села школьного этапа XVII-го Областного турнира по футболу среди дворовых команд «Лето с футбольным мячом-2025». Две команды юных футболистов собрались, чтобы побороться за звание сильнейших. На поле царила напряжённая, но дружеская атмосфера. Каждый матч это история упорства, воли к победе и ярких моментов. А примером для ребят, увлеченных футболом, являются наши «Крылья Советов».



Башарова Лилия, ученица 9 класса.

А знаете ли вы, юные футболисты?

3 мая 1942 года на куйбышевском стадионе «Локомотив» состоялось открытие летнего спортивного сезона. Настолько мирная, чем-то лаже банальная формулировка, что память об этом событии могла бы стереться за давностью лет - если бы не два «но». Вопервых, именно в этот день на футбольное поле впервые вышла команда, которой предстояло стать главным городским клубом «Крылья Советов». А во-вторых, физкультурно-оборонный большой праздник «Локомотиве» стал свидетельством того, что «запасная столица» страны пережила самый тяжелый и страшный период Великой Отечественной. Сам факт проведения такого мероприятия после первой военной зимы был намного важнее спортивных рекордов.



https://pobeda75samara.ru/sport?ysclid=mggnvzqnly3433619 30#stopbgmusic



Фильм 'Матч' – символ сопротивления в годы войны

Недавно я посмотрел художественный фильм "Матч", снятый Андреем Малюковым в 2012 году. Он оставил глубокий след в моей душе. Фильм переносит зрителя в годы Великой Отечественной войны. Это драматическая история, основанная на реальном событии — так называемом "Матче смерти", который состоялся в оккупированном Киеве в 1942 году.

В центре сюжета — бывший вратарь киевского "Динамо" Николай Кожин и его борьба за выживание в условиях нацистской оккупации. Фильм показывает, как спорт может стать оружием сопротивления, когда все остальное кажется потерянным.

Майор Крюгер-фанат футбола. Желая поднять боевой дух своих войск, он организует матч между немецкой командой "Flakelf" и сборной местных игроков. Главного героя фильма Кожина принуждают собрать команду, с условием, что немцы должны победить для пропаганды. Однако для киевлян этот матч – не спектакль, а шанс на единство и сопротивление. На стадионе собирается множество горожан, для которых игра становится символом борьбы. Матч начинается под свист и улюлюканье немцев. "Flakelf" – команда сильных, сытых спортсменов из люфтваффе - быстро забивает гол. Киевляне, истощенные войной, кажутся обреченными. Но поддержка трибун преображает их: они играют самоотверженно и дерзко, вопреки страху. Счет 5:3 в пользу киевлян. Физические силы на исходе. Немцы отчаянно штурмуют ворота Кожина. В последние минуты Кожин парирует решающий удар. Свисток фиксирует победу «Старта». Трибуны ликуют. Для немцев это сокрушительное поражение престижа. Игроки понимают цену победы. Они обнимаются на поле, зная, что это может быть их последний миг единства. Радость трибун сменяется тягостной тишиной. Игроков не отпускают. Крюгер в бешенстве. Команду задерживают. Начинается расправа. Игроков отправляют в концлагерь Заксенхаузен. Там большинство из них, включая ключевых фигурантов «Матча смерти», погибают. Лишь немногим удается выжить.

Я считаю, что все участники «Матча смерти» совершили подвиг. А фильм «Матч» — это не только о спортивном подвиге. Это глубокое размышление о гранях человеческого духа перед лицом абсолютного зла. История футболистов — памятник силе духа, которая способна бросить вызов самой смерти на поле боя, ставшем полем чести. Советую всем обязательно посмотреть фильм.

Сочинение ученика 9 класса Файрушина Рината.

Равняемся на героев!

Главная задача ГТО — воспитание в людях стремления к здоровому образу жизни. Ведь чтобы выполнить все нормативы комплекса, необходимо держать себя в отменной физической форме. Многие ребята нашей школы успешно сдают нормативы ГТО. Это самые спортивные мальчишки и девчонки, у которых развита сила воли и есть упорство в достижении поставленной цели. История доказала, что физкультура и спорт помогали воевать и побеждать, помогали преодолевать тяготы и невзгоды, учили мужеству и стойкости, закаляли волю и характер. Во время войны те добровольцы, которые имели такие успехи и достижения, нередко были на грани подвига. 80 % Героев Советского Союза и кавалеров ордена Славы имели значки ГТО. Равняемся на наших прадедов, смело покоряем вершины ГТО!

Диана Коржова, ученица 8 класса





РАВНЯЕМСЯ НА ГЕРОЕВ!

«Каждый спортсмен стоит в бою нескольких рядовых бойцов, а взвод спортсменов – надежнее батальона, если предстоит сложная боевая операция» (Герой Советского Союза генерал армии И. Е. Петров)



Рамис Терегулов — российский боец ММА, мастер спорта России по армейскому рукопашному бою, мастер спорта России международного класса по спортивной борьбе. С 2005 по 2007 год проходил службу в армии, где начал заниматься армейским рукопашным боем. В ходе восьмимесячной командировки участвовал в боевых действиях в Чечне. Награждён медалью «За воинскую доблесть» ІІ степени. С мая 2023 года до настоящего времени проходит службу по контракту в зоне СВО. Недавно, во время отпуска принял участие в

Максим Меделяев, выпускник региональной программы "Школа героев", завоевал три серебряные медали в зачете спортсменов с ПОДА. Для человека, прошедшего через испытания спецоперации, такой результат на всероссийском уровне - это серьезное достижение, которое говорит о силе характера и стремлении к новым целям. Метание ножа требует не только физической подготовки, но и концентрации, точности, умения контролировать эмоции. Максим показал все эти качества на деле.





Тольяттинский следж-хоккейный клуб "Лада- Следж" стал первым победителем всероссийских соревнований "Герои нашего времени" среди ветеранов специальной военной операции (СВО).

На церемонии закрытия врио губернатора Дмитрий Миляев отметил: "Получив травмы и ранения, вы находите силы возвращаться к активной жизни. Для нашего региона большая честь принимать на этом льду таких людей. Вы были героями там и останетесь героями в гражданской жизни".

Международный спортивный форум «Россия – спортивная держава» состоится в Самаре с 5 по 7 ноября в соответствии с указом Президента Российской Федерации и при поддержке Правительства России. Особое внимание на Форуме в Самаре будет уделено возможностям спорта в реабилитации участников СВО, в том числе и



МЫ – ЧАСТЬ БОЛЬШОЙ ИСТОРИИ







Выпуск стенгазет

Школьный музей

Георгиевская ленточка





FEOV COW c.Hoeoe Мансуржино

Хранители истории

#ДвижениеПервых

#ГБОУСОШсНовоеМансуркино



Бессмертный полк

Встреча с участником СВО



Наши семейные книги памяти



Вахта Памяти

Истории, рассказанные в этом номере, учат нас главному: настоящая сила – в силе духа. Сила, которую воспитывает спорт, проявляется не только на стадионах, но и в час суровых испытаний. Быть патриотом – значит быть сильным, умным, готовым прийти на помощь и знать историю своей Родины. Давайте будем достойными наследниками наших героев!

Главный редактор: Фаткуллина Р.М. Дизайн и вёрстка:Нурутдинова Л.М. .Корреспонденты: Башарова Лилия, Коржова Диана, Файрушин Ринат. ГБОУ СОШ с.Новое Мансуркино. Наш госпаблик: https://vk.com/club52706255?from=groups
Тираж 30 экземпляров